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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja urzadzen elekfronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: EE.22

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

EE.22-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Na rysunku przestawiono

A. fotokomorke.

B. elektrozaczep. .. o . :
e _
C. czujnik wibracyjny. )
D. zworg elektromagnetyczng. \ /

Zadanie 2.

Transformator wielkiej czestotliwosci o rdzeniu ferrytowym posiadajacy dwa uzwojenia o impedancjach
falowych réwnych odpowiednio 75 Qi 300 Q, ktorego schemat przedstawiono na rysunku, to

Z=150
A. falownik. o C;A;io: *
B. prostowl.nk. 300 O [x 75 Q)
C. wzmacniacz. AN
D. symetryzator. i ZT,:YI 5\2} \Q

Zadanie 3.

Uktad, ktorego napiecie wyjsciowe zalezy od wyniku poréwnania dwoch napieé wejsciowych, to
A. sumator.
B. komparator.

C. uklad catkujacy.
D. uktad rozniczkujacy.

Zadanie 4.
Uktad cyfrowy sekwencyjny charakteryzuje si¢ tym, ze sygnal wyjsciowy
A. zalezy od biezacej informacji wejsciowej i zalezy od poprzednich informacji wyjsciowych.
B. nie zalezy od biezacej informacji wejsciowej i zalezy od poprzednich informacji wyjsciowych.
C. zalezy od biezacej informacji wejscioweji nie zalezy od poprzednich informacji wyjsciowych.
D. nie zalezy od biezacej informacji wejsciowej i nie zalezy od poprzednich informacji
wyjsciowych.

Zadanie 5.

A
Iy Sol
—>C
—K R(_;) -
I

Jakie funkcje pelnig wejscia J, K, S, R, C przerzutnika JK przedstawionego na rysunku?

A. JiK - wejscia synchronizujace, S i R - wejscia programujace, C - wejscie informacyjne.
B. JiK - wejscia programujace, S i R - wejscia informacyjne, C - wejscie synchronizujace.
C. JiK-wejsciainformacyjne, S i R - wejscia programujace, C - wejscie synchronizujace.
D. JiK -wejsciainformacyjne, S i R - wejscia synchronizujace, C - wejscie programujgce.
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Zadanie 6.

Dioda IR emituje promieniowanie elektromagnetyczne o dlugosci fali &, = 940 nm. Jest to promieniowanie
w zakresie fal

A. widzialnych.
B. nadfioletowych.
C. podczerwonych.
D. rentgenowskich.
Zadanie 7.
Strata transmitowanego Swiatla w linii $wiattowodowej nazywana jest
A. dyfrakcja.

B. propagacja.
C. tlimieniem.

D. polaryzacja.

Zadanie 8.

Przedstawiony na rysunku fragment uktadu wykorzystujacy diode LED i fotodiode stosuje si¢ w celu
A. uzyskania separacji galwanicznej. U?c‘c'

B. zmniejszenia niezawodnosci uktadu.
C. zmniejszenia czasu propagacji bramki. A°_§Z i L o
D. zwigkszenia szybkosci dziatania uktadu cyfrowego.

Ko

Zadanie 9.
Kabel swiattowodowy przedstawiono na rysunku
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Zadanie 10,

Skrotem DVB-T oznacza si¢ standard systemu telewizji

A. kablowe;.

B. naziemne;j.
C. dozorowe;j.
D. satelitarne;j.

Zadanie 11.

Elementem zamieniajagcym energi¢ fali elektromagnetycznej na napi¢cie w odbiorniku radiowym jest

A. heterodyna,

B. demodulator.

C. antena odbiorcza.
D. wzmacniacz w.cz.

Zadanie 12,

Jezeli do wzmacniacza o maksymalnej mocy wyjsciowej 30 W i impedancji wyjsciowej 8 Q podiaczy si¢
glo$nik o mocy 30 W i impedancji 8 Q. to w ukladzie wystapi

A. zniszczenie glosnika.

B. dopasowanie optymalne.

C. przecigzenie wzmacniacza.
D. niedocigzenie wzmacniacza.

Zadanie 13.

W danych katalogowych rezystora drutowego podano wartos¢ rezystancji 100 Q i moc 1 W. Jakie jest
najwicksze nat¢zenie pradu, ktore moze plynac przez ten rezystor?

A, 1mA

B. 10 mA

C. 100 mA

D. 1000 mA
Zadanie 14,

Urzadzenie umozliwiajace odbior sygnalow o roznych czestotliwosciach, pochodzacych z dwoch lub wigcej
anten odbiorczych, tak aby sygnaty te przesytane byty do odbiornika za pomoca jednego przewodu, to

A. heterodyna.

B. rozgaleznik.

C. glowica antenowa.
D. zwrotnica antenowa.
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Zadanie 15.

Dobierz z szeregu E12 wartos¢ rezystancji R,tak, aby wzmocnienie napigciowe wzmacniacza wynosito

okoto Ky;=40 V/V, - . . °o+15V
A R=10Q K, = tR, R, 4.?k9m 6809@ == 100 uF
B. R;=47Q R,
C. R=10kQ 120 kO 7 470aF
D. R,=47kQ e |
470 nF i R 15k
o F;’(BC]OS
1 kQ 1
R=390Q |U,
U, 33RQH -
100wF [ ]
-
1

Zadanie 16.
Ktora z liczb nie jest zapisem w kodzie BCD84217?

A. 00000000
B. 01100110
C. 10011001
D. 11111111
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Zadanie 17,

l PLYTKA ELEKTRONIKI

® bateria CR123A. Czujka kontroluje stan baterii. Gdy napigcie jest
nizsze od 2,6 V, w trakcie kazdej transmisji wysylana jest informacja
o stabej baterii.

P
.
:

@® kolki do konfiguraciji czujki:

OO E-SAVE MODE E-SAVE MODE wybor trybu pracy:
— & PET MODE . . .
B HIGH SENS. * kotki zwarte — tryb oszczedzania energii;
@ * kolki rozwarte — tryb normalny.

PET MODE opcja odpornosci na zwierzeta:

* kolki zwarte — opcja wigczona;
* kolki rozwarte — opcja wytaczona.

HIGH SENS. wybor czulosci:

— O * kolki zwarte — wysoka czulosc;
» kolki rozwarte = normalna czutosé.
| ~(6) ® dioda LED.

= ® styk sabotazowy reagujgcy na oderwanie czujki
= od naktadki sabotazowej.

® styk sabotazowy reagujacy na otwarcie obudowy.
® pyroelement.
(@ podziatka do pozycjonowania pyroelementu wzgledem soczewki.

m kolki rozwarte
B koiki zwarte

S A ¢

Na rysunku przedstawiona jest ptytka elektroniki oraz opis bezprzewodowej czujki ruchu. Jakie ustawienie
kotkow do konfiguracji nalezy zastosowac, aby czujka pracowala w trybie normalnym, byla odporna na
zwierzeta i posiadala normalng czuto$é?

B E-SAVE MODE @ E-SAVE MODE EIBE-SAVE MODE D £-SAVE MODE

B PET MODE 3D PET MODE @ Ft1 VIODE I PET VIODE

B HIGH SENS. @ HIGH SENS. EEB HIGH SENS. @ HIGH SENS.
A. B. C. D.
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Zadanie 18.

ALARM ® DOZOR

1 2 4 5
O & O O &

ZASILANIE AWJ;RIA PROGRAM

1 2 ( 3
Dioda $wiecisigstan1l  Dioda nie $wiecisiestan0

4 B B

7 5y €9

. 0 ( ®

Manipulator przedstawiony na rysunku wyswietla liczbe w systemie binarnym za pomoca pieciu diod
swiecgcych LED opisanych 1, 2, 3,4 i 5. Jaka liczbe w systemie dziesietnym przedstawia manipulator?

A 2
B. 5
C. 7
D. 9

Zadanie 19.

W uktadzie przedstawionym na rysunku tacznik W jest otwarty. Do jakiej wartosci nalezy zmieni¢ napigcie
zrodla, aby po zamknigciu tacznika prad pobierany ze zrodta nie ulegl zmianie?

5V * 1

A,
B. 10V 10 Q2
C. 40V
D. 80V 20V [
10 Q W
T

Q
[
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Zadanie 20.
Ktory uktad nalezy zastosowac do pomiaru charakterystyki pradowo-napigciowej diody tunelowej w zakresie
duzych pradow w kierunku przewodzenia?

R=1 kQ R=1 kQ /\"A‘}
1 —
\V/, D > U D (V
5 > |
A. B.
R=1 k2
R=1kQ 3 S0
Qe (R
(V)
|
U N U /, D
- A
A\, D (V )
WY
C D.
Zadanie 21.
Na podstawie oscylogramu okresl warto$¢ czgstotliwosci f obserwowanego przebiegu napigcia.
A. f=10Hz
B. f=20Hz /’ \ / “\
C. f=100Hz C T N Y u=01 [vidz]
D. f=200Hz ST ] 210 [ms/dz]
Zadanie 22.

Jaka jest wartos¢ pradu kolektora tranzystora I zmierzonego amperomierzem o klasie doktadnosci rownej 1
i zakresie pomiarowym I,= 100 mA?

A. (45+1)mA

B. (90£])mA

C. (4542)mA

D. (90 £2) mA
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Zadanie 23.
Jaki jest zakres regulacji napigcia wyjsciowego wzgledem napigcia wejsciowego przedstawionego na rysunku
dzielnika napigcia? F O

A, Uwy=(1/3+2/3)-Uwg R

B. Uwy=(1/3+1)Uywg T

C. Uwy=(0+2/3)-Uwg Ui RI [

D.  Uyy=(0+1)-Uywg T

R Uy
| S

Zadanie 24.
Ile wyniesie warto$¢ napiecia wyjsciowego U, po zmianie warto$ci rezystancji R, z 20 kQ na 40 kQ

A 01V R=20 kQ

B. 02V R,=5 kQ

C. 08V S SR

D. -1,6V K

U=0,1V 2 U,=-0,4V

Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono schemat polgczen czujki ruchu, W jaki sposob nalezy zaprogramowac¢ wejscia

Zy 1 Z, centrali alarmowe;j? Z, COM 2, COM

+12V
A. 7Z;—NC,Z,—NC —
B. ZI -NC,Z2 EOL . I W
C. Z1 -EOL,Z2 - NC
D. Z1-EOL,Z2-EOL @%ﬁ%g@
czujka ruchu
Zadanie 26.
Napiecie zasilajace 230 VAC; 50Hz
Wejscie pomiarowe Pt100/Pt500/Pt1000
Zakres pomiarowy -100°C + 600°C
Rezystancja przewodow pomiarowych | maksymalnie 20 Q w kazdym przewodzie
Wryjscia przekaznikowe 2 styki zwierne; 2 A/250 V AC (cosp = 1)
Pamiec¢ danych EEPROM
Stopien ochrony frontu urzadzenia IP65
Stopien ochrony zaciskow IP20

W tabeli przedstawiono wybrane dane techniczne regulatora temperatury. Bezposrednio do wejscia tego

regulatora mozna podtaczy¢ czujnik

A. rteciowy.

B. rezystancyjny.

C. pirometryczny.

D. polprzewodnikowy.
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Uzytkowanie akumulatora zelowego w bardzo niskich temperaturach skutkuje

A. zwigkszeniem pojemnos$ci akumulatora.
B. zmniejszeniem pojemnosci akumulatora.
C. koniecznoscig zwigckszenia pradu tadowania.
D. koniecznoscia zmniejszenia napigcia tadowania.
Zadanie 28.
W jakich jednostkach wyrazane jest thumienie jednostkowe linii $wiattowodowej?
A. dB/km
B. m/dB
C. dB/mV
D. mV/dB
Zadanie 29.

W przedstawionym ukladzie amperomierz wskazuje 4,5 mA. Ktora dioda Zenera zostala poddana pomiarom

i ile wynosi wskazanie woltomierza?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 30.

BZX55C3V9, Uy=3,9V
BZX55C4V7, Uy =47V
BZX55C5Ve6, Uy=5,6 V
BZX55CTVS5, Uy=75V

W ukladzie przedstawionym na rysunku dokonano pomiaréw potencjatéw w punktach od 1 do 4.
Na podstawie wynikow pomiarow okresl wartos¢ pradu kolektora tranzystora.

A.

B
C.
D

2 mA

10 mA _ _ .

12 mA 0 Warto5€ potencjalu w punkcie o

Hma 2lmV_| 2,00V 120V [ 740mv
R=10kQ
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Zadanie 31.

W ukladzie przedstawionym na rysunku umieszczono dwa identyczne rezystory o wartosci 150 Q i dwie
identyczne diody LED (Uy=2 V, Iy =20 mA), Jaki bedzie stan uktadu po zasileniu napigciem rownym 5 V?

A. Beda sie swieci¢ obie diody. +5 Ve *
B. Zadna dioda nie bedzie sie §wiecié.
C. Bedzie si¢ swieci¢ wylacznie dioda D. R, R,
D. Bedzie sic $wieci¢ wylacznie dioda Ds. =
R, g/,
Zadanie 32.

W ramach konserwacji instalacji telewizyjnej nalezy sprawdzic¢ jakos¢ sygnalu w gniazdkach abonenckich.
W takim przypadku w gniazdku abonenckim nalezy dokona¢ pomiaru

A. mocy czynnej (P).

B. natezenia pradu (I).

C. wspolczynnika btednych bitéw (BER).

D. wspolczynnika zawartosci harmonicznych (THD).

Zadanie 33.

W ramach konserwacji instalacji systemu sygnalizacji wlamania i napadu nie jest wymagane sprawdzenie

A. dzialania czujek alarmowych.

B. dzialania obwodow sabotazowych.

C. poziomu naladowania akumulatora.

D. wysoko$ci zamontowania manipulatora.

Zadanie 34.

W przedstawionym uktadzie doszto do uszkodzenia jednego z rezystorow. Zakladajac, ze bit D jest
najbardziej znaczacy wskaz ten rezystor.

A. Rezystor w linii a . TxR=330Q
. e atd !
B. Rezystor w linii ¢ b et M —a ]
C. Rezystor w linii e B ) .
D. Rezystor w linii g e il
‘ <D ¥ d{___+—
~ 1
0 ') (‘ e} 1 } 4
0— B f 1 !
0—A g } '
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Zadanie 35.
W celu zdemontowania umocowanego na szynie DIN uszkodzonego regulatora PID nalezy wykonac
czynnosci w nastepujacej kolejnosci:
A. odlaczy¢ napiecie, odpiaé regulator z szyny, odkreci¢ przewody.
B. odlaczy¢ napigcie, odkrecic¢ przewody, odpiac regulator z szyny.
C. odkreci¢ przewody, odpiac regulator z szyny, odlaczy¢ napigcie.
D. odpiac regulator z szyny, odtaczy¢ napiecie, odkrecic¢ przewody.
Zadanie 36.

Przedstawione narzedzie stuzy do zaciskania wtykow typu

A F

B. RIJ

C. BNC

D. JACK
Zadanie 37.

Podczas montazu przedstawionej na rysunku termokurczliwej koszulki izolacyjnej w miejscu taczenia
przewodow nalezy

A. przyklei¢ ja na przewodzie w miejscu taczenia.

B. okreci¢ ja wokol przewodu w miejscu laczenia.

C. tylko naciagna¢ ja na miejsce laczenia przewodow.

D. naciaggnac¢ ja na miejsce taczenia przewodow i podgrzac.

Zadanie 38.

Przewdd antenowy wykonywany w postaci dwoch réwnoleglych zyl umieszczonych we wspolnej izolacji
to przewod

A. symetryczny.

B. wspoélosiowy.
C. koncentryczny.
D. niesymetryczny.
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Zadanie 39.

Ktory sposob naprawy przerwanego kabla antenowego zapewni dobrg jakos¢ transmisji sygnatu?

A. Polaczenie kabla za pomocg tulejek zaciskowych.

B. Zainstalowanie w miejscu uszkodzenia zlaczki typu F.

C. Zlutowanie i zaizolowanie kabla w miejscu uszkodzenia.

D. Polgczenie kabla za pomoca kostki do przewodow elektrycznych.

Zadanie 40.

Przystepujac do wymiany przekaznika w obwodzie sterowania w pierwszej kolejnosci nalezy

odtaczy¢ przewody przymocowane do stykow przekaznika.
odlaczy¢ przewody przymocowane do cewki przekaznika.
wylaczy¢ napigcie w obwodzie sterowania.

zdemontowac przekaznik z szyny TH-35.

Caow»
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